



在学生心里埋下真善美的种子

济南大学坚持立德树人，大力推进马克思主义学科建设

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 尹明亮
通讯员 刘珂珂 刘哲

近几年，济南大学马克思主义学院的教学质量稳步提升保障了学校立德树人根本任务的高效实现，马克思主义学科建设呈现出良好的发展势头。



思政课，高校立德树人的关键课程

青少年教育最重要的是教给他们正确的思想，引导他们走正路。思政课是落实立德树人根本任务的关键课程，思政课的作用不可替代，思政课教师的责任重大。

济南大学马克思主义学院严格要求每一位思想政治理论课教师，坚持给学生心灵埋下真善美的种子，引导学生系好人生第一粒扣子。为贯彻落实党和国家的教育方针，配合学校开展的“教学质量月”活动，济南大学马克思主义学院全体教职员工开展了学习交流。通过“优秀教师示范观摩课”“百门课程改革试点交流课”“专业教师思政课演示”等环节，为广大思想政治理论课教师把握教学规律，提高教学水平，创造了良好的平台。

近日，“山东学校思政课教师年度人物”新鲜出炉，全省共14名优秀的思政课老师上榜，济南大学马克思主义学院的文洪朝老师就是其中之一，他通过专题化教学，建立课程组接力上课，丰富实践教学环节，探索全方位全过程考核模式，教材体系有效转化为教学体系等多项改革，形成了较为鲜明的教学特色，大大提高了思政课的针对性、实效性、吸引力和感染力，赢得了学生们的普遍好评。

另外，山东省教育厅公布第二批“全省高校思想政治理论课教学名师工作室”评审结果，济南大学马克思主义学院“杨立志工作室”成功入选立项建设项目。这是济南大学继“李朋忠工作室”入选首批“全省高校思想政治理论课教学名师工作室”之后的又一重要建设成果。

思想政治理论课是大学生思想政治教育

的主渠道。长期以来，济南大学马克思主义学院围绕立德树人根本任务，坚持问题导向，深化思想政治理论课教育教学改革，加强思政课教师队伍建设，学院涌现出了李朋忠、田革、陈国强、韩忠玉、郭明兰等一大批深受学生欢迎的思政课教师。

知行合一，切实推动学院多元化服务

服务于社会，既是思政课教师锻炼、提升自己的契机，也是马克思主义学院的一项重要职责。近年来，济南大学马克思主义学院师生努力提升社会服务的整体效能，在服务社会中贯彻理论与实践相结合，并取得了不少成绩。

在近期播出的山东首档电视理论栏目《理论中国》中，李朋忠教授作为栏目的特邀嘉宾，深入宣传党的理论、方针、政策，将马克思主义理论融入群众的生活中去，受到了观众们的一致好评，引起了良好的反响，为学校赢得了声誉。

为了发挥马克思主义学科的理论优势，学院还积极组织各种宣讲活动。李朋忠老师在学

校“青年马克思主义者培养工程”第二期学生骨干培训班开班仪式上作了《树立与落实科学发展观》的首场报告。文洪朝教授作了《从党的历次代表大会看党的发展壮大》等报告。杨立志在学校开展的“我来讲党课”活动中，给师生们带来《时刻牢记党员的权利和义务，增强党员意识、责任意识》，让党课走进课堂、走进师生们的头脑。

2020年的2月24日，受新冠疫情的影响，学生们无法来到学校上课，济南大学思政课教师在雨课堂、超星学习通、钉钉等网络教学平台，运用腾讯课堂、腾讯会议、QQ群直播、QQ电话、微信群等教学工具或教学软件按时开启在线教学，当天有21位教师的261个教学班顺利开展线上授课。一堂堂有滋有味、有声有色的课程套餐通过网络奉献给远在异地的学生们。

创新实干，用实际行动为学院发展续航

创新是发展的灵魂，改革是发展的动力。济南大学马克思主义学院广大师生积极推动学院的改革与创新，破解发展中的难题，坚定

发展的正确方向。

在山东省第三十四届社会科学优秀成果奖评审结果中，济南大学9项成果榜上有名。其中，马克思主义学院杨立志的《社会整合视域下中国共产党文化党建研究》(专著)获得一等奖。该专著从社会整合视域透视中国共产党文化及其建设的新思路，构建政党文化与社会整合的关系框架。该成果将政党文化研究从纯粹的理论阐释引向对现实问题的观照，对中国共产党文化党建的发展路径与经验进行了梳理和总结，把政党文化研究纳入当代社会整合的实践场景中，拓展了政党文化研究的价值指向和路径选择。

在山东省教育厅组织开展的2020年山东省学校思想政治理论课教学改革项目的申报评选中，济南大学马克思主义学院以单位名义(主持人杨立志)申报的项目成功入选。

近几年的发展，学院的办学能力和水平有了进一步的提升，涌现出一批批优秀的爱岗敬业、创新实干的人才。李朋忠老师作为山东省思政课教学名师，时刻不忘思政课教师的初心，不忘一名共产党员的初心，一如既往、勤勤恳恳地工作，各个学院的新生入学教育、理论学习辅导报告，李老师召之即来。在基层党建工作中，马克思主义学院概论教研部的支部书记郭秀萍，她的亲和力把整个系部凝聚在一起，大家轻装上阵，她在背后默默无闻地奉献，成为系部大家庭最坚强的后盾，大家亲切地称她为“老大姐”。

马克思主义学院的教师们凝心聚力、奋力拼搏，组成了一个人才济济的大家庭：有笔耕不辍、频频发表高水平论文的王常柱教授，有在延安宝塔山下庄严宣誓的赵秀芳副教授，有大病初愈后依然活跃在科研一线的夏晓丽教授，还有文章好教学好、全省优秀理论人才百人工程获得者贺方斌教授……大家拧成一股绳，整个学院呈现出蓬勃向上的精神风貌。

喜迎新年

2021·HAPPY NEW YEAR



德欧国际教育集团携全体员工祝贺大家 新年快乐、吉祥安康、阖家幸福!

德欧国际教育集团于2008年开始运作，总部在柏林，目前在英国爱丁堡、中国济南、青岛、重庆、郑州、威海等城市设立分部，并在中国、德国多地设立教学点，得到了中国、德国政府及中欧合作大学的大力支持。工作方向是促进中欧各大学之间的交流，组织开展中欧合作大学教授和学生之间的交流交换、学术研究等。

德欧国际教育集团长期以来致力于做最优秀的德国留学旗舰项目，以培养国际化精英人才为目标，秉持着从“留学成功”到“成功留学”的办学理念，依靠过硬的师资力量、严格又富于人性化的管理和专业的一体化服务，培养并向德国大学输送了大批优秀人才，为有志成为国际精英人才的中国学员搭建了从中国走向世界的桥梁，成为了留学领域内的一面旗帜。

主营产品包括：语言班德语教学、APS/Test AS培训、德国高端本硕博直申项目、硕士留学项目、二元制留学项目、FOM硕士项目、赴德护理项目、欧洲访学项目等。



汉堡峰会留念



留学规划师电台节目



第2期高端本硕博直申项目发布会



青企协莅临参观交流



德欧励学奖学金

咨询电话：400-811-4080

· 开启你的留学梦想 ·

